

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2023年8月
9
星期三
癸卯年六月廿三
总第 9891 期

掌上张家界 APP
今日 4 版

食品安全



人人有责

肩负时代重任 勇攀科技高峰 党中央、国务院邀请优秀专家人才代表北戴河休假侧记

新华社记者丁小溪

壮美的渤海湾，风起潮涌。盛夏的北戴河，草木葳蕤。

8月1日至7日，受党中央、国务院邀请，57位专家来到北戴河休假。他们是国家科技前沿领域的优秀人才代表，在人工智能、生命健康、空天科技等诸多领域负责关键核心技术攻关，是国家的栋梁、人民的骄傲、民族的光荣。

锐意创新、敢为人先、勇攀高峰。

雄浑连绵的涛声，传递着党和国家对人才的殷殷关爱，见证着专家们向着强国建设、民族复兴奋勇前行的铿锵步伐。

海阔情深 党和国家对我们关怀备至，就像这大海一样满怀深情，让人感动

举目观澜，但见碧波万顷，白浪滔滔。细软的沙滩上，专家们三五成群，闲庭信步。

收到红色邀请函的那一刻，我倍感荣幸，这是我们农业工作者共同的荣誉。

云南省农业科学院首席专家、研究员番兴明说。朴素的衣着，黝黑的皮肤，这位长期奋战在边疆农业生产一线的科研工作者，在玉米遗传育种领域硕果累累。

邀请专家到北戴河休假，是党和国家人才工作的一项重要制度性安排。

自1998年以来，党中央、国务院

已先后邀请22批1300余位专家参加暑期休假活动。

周到细致的安排，无微不至的关怀，体现了党中央对人才的礼遇和对人才工作的高度重视。

中国移动通信集团有限公司副总工程师、集团级首席科学家王晓云认为，近年来我国通信事业高速发展，走在世界前列，得益于人才发展环境的不断优化。

尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造。

党的十八大以来，以习近平同志

为核心的党中央从民族复兴的战略高度

作出深入实施新时代人才强国战

略的重大部署，人才工作站在新的历

史起点上。

2021年9月，中央人才工作会议召

开。习近平总书记提出加快建设世

界重要人才中心和创新高地，为新时

代人才工作擘画蓝图。

一系列新理念新战略新举措，

充分彰显党中央把人才作为支撑发

展的第一资源的深刻考量。

华中科技大学校长、中国工程院院士

邬政说。

8月3日，北戴河国海宾馆。

受习近平总书记委托，中共中央

政治局常委、中央书记处书记蔡奇看

望慰问暑期休假专家。他强调，希望各

位专家心怀“国之大者”，坚持“四个

面向”，主动担负起时代赋予的使命责

任，为高水平科技自立自强和中国式

现代化建设作出新的更大贡献，为全

面建设社会主义现代化国家、全面推

进中华民族伟大复兴再立新功。

专家们第一时间通过不同方式将党中央对人才的真切关怀传递给身边的同事和同行，让更多基层科技工作者感受到党和国家对人才的尊重和期许，推动形成人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的良好局面。

今年休假活动的主题为“矢志高

水平科技自立自强，投身中国式现代

化伟大实践”。

墨子号、神威·太湖之光、超级计

算机、地壳一号、万米钻机、宾馆大

厅的陈列架上，图文并茂的科技成就墙

简介手册，展示着新时代一项项具

有突破性意义的重大科技成果。

专家们一页页仔细翻阅，感触良多。

党中央爱才敬才，激励我们科技工

工作者勇于担当、爱国奉献，努力拓

展科学技术的广度和深度。

江西省电子集团有限公司董事长伍锐说。

当前，他正带领团队攻关高温超导技

术，助力新能源产业实现新发展。

置身于创新创造的黄金时代，肩负

着党和国家的信任与重托，专家们将

这次休假视为人生中的“加油站”，

为奋进新征程凝聚力量。

学海无涯 知识无穷，对真理的探索永无止境

盖有非常之功，必待非常之人。

今年的休假专家中，一个特殊群体的身影格外闪亮。共和国勋章获得者钟南山和人民英雄国家荣誉称号获得者张伯礼、张定宇、陈薇。

白衣执甲、大爱无疆。他们是医学领域的领军人，是科学精神的践行者。

医者要德业双修，也就是一生的奉

献，一生的学习。年逾七旬仍

坚持高强度工作，中国工程院院士、

国医大师张伯礼认为，要以别人之

长为我所用，勇于实践，善于总结、提

高升华。

张伯礼用“顶天立地”四个字来概

括中医药的学习之道：一方面，吸

收不断涌现的新理念新技术，另一方

面，坚持“第二个结合”，扎根宝

贵的中华传统文化，培养中医思维，

厚植文化自信。

交流会上，专家们结合自身经

历，谈感悟、话经验，一个个真知灼

见奔涌而出，切中肯綮。

我们说“卡脖子”，很多时候

卡的是基础性技术和工艺。掌握好

的技術往往需要长期积累，不可一

蹴而就，经过长期迭代才能实现突

破。中国信息通信研究院院长余晓

晖表示，科研工作者要始终保持学

习的热忱，一步一步突破基础性瓶

颈，有坐冷板凳的决心和毅力，不惧

十年磨一剑。

▶▶(下转4版)



立秋近忙农事

8月7日，在武陵源区金杜村莓茶种植基地，茶农在采摘鲜叶（无人机照片）。

立秋将至，各地农民抢抓农时，开展农事活动。

新华社发（吴勇兵 摄）

张家界阳戏传习所获全国表彰

本报讯（全媒体记者 罗红艳）中央宣传部近日下发通知，公布2022年全国文化科技卫生“三下乡”活动示范项目、优秀团队、服务标兵名单。其中，张家界阳戏传习所列入2022年全国文化科技卫生“三下乡”活动优秀团队名单。

张家界阳戏传习所前身为张家界阳戏艺术剧团，成立于1956年。该所在保护、传承、发展国家级非物质文化遗产张家界阳戏的同时，还坚持参加“三下乡”“四进社区”“欢乐下基层”等演出活动，演出足迹遍布张家界及周边市县的大街小巷、田间地头，让群众近距离地感受到了文化的魅力。

以文旅业态创新激发夜经济更大活力

付彪

近年来，得益于相关政策推动，我国夜经济发展迅速，对扩内需、促消费起到了积极作用。在文旅业态方面，夜经济已从简单的吃喝向夜玩、夜游、夜演、夜购等

多种形式、个性化和差异化经营空

间大，沉浸式体验等潮流业态的夜

间营收实现较快增长。今年以来，

长沙夜游订单同比增长104%，环比

增长33%，成为全国夜游前十目的

之一。

一个多月的夜经济消费场景，

不但要有烟火气，更要有文化味。

比如国家级夜间文化和旅游消费集

聚区——长沙梅溪湖、梅澜坊街

区，集景观休闲、文创生活、音乐

展会、创意市集、吃喝玩乐等多种

游玩方式于一体，定期举办各类文

创集市、非遗展会、国风巡演等文

化活动，成为年轻人的打卡地标。

越来越多沉浸式夜游项目点亮了游

客的夜间生活，夜经济正不断向产

业化、专业化、品质化方向发展。

目前，长沙正紧紧抓住暑期消

费旺季，策划推出“潮起潇湘”

“相约长沙”暑期文旅消费季，举

办璀璨夏夜、清凉夏日、文艺夏季、童

趣夏天等一系列促消费活动。全省

各地都应突出本地文化和文旅的深

度融合，以业态创新激发夜经济更

大活力，推动其不断升级。

激发夜经济更大活力，既需要持

续推动文旅业态创新，还须不断完

善优化交通、安全、卫生、停

车等公共配套服务。

（原载《湖南日报》）



在外地游客的潜意识里，扑鼻而来的香气是打开夜长沙人气阀门的钥匙。独具风味的经典小吃臭豆腐、甜到心坎里的糖油粑粑、繁华夜市中，色、香、味点亮着长沙城的各个角落。事实上，长沙的夜，从来不只有美味。在夜宵、夜景、夜演、夜购、夜宿等业态的加持下，长沙的夜间消费多姿多彩、韵味无穷。

张家界环保客运投入350多台车辆应对暑期旅游高峰

本报讯（上官智慧 吴勇兵 欧定宏）8月7日上午7时许，张家界国家森林公园吴家峪门票站环保车停车场内，游客排起了蜿蜒长队。在景区环保车调度员的指挥下，一辆辆搭乘游客的环保车依次有序驶向景区各中转站场。张家界易程天下环保客运有限公司负责人介绍，暑假期间，该公司统筹350多台车，投入保障力量逾630人。在偌大的张家界国家森林公园里，为方便游客游览，张家界环保客运设置了21个站场、22个乘车点转乘运输服务，路线长、覆盖面广、任务量大。今年，该公司再次提前谋划应对暑期旅游高峰事宜，专门成立暑期接客工作领导小组，实行包片负责、责任到点、岗位到人的管理模式，公司所有管理岗位全部下沉一线，做好各站场的游客服务引导、车辆现场管理等工作。结合安全、服务、效益管理提升年活动，突出抓好服务质量提升，及时为游客提供各类咨询服务和力所能及的帮助。同时，张家界环保客运与景区内各门票站、景区管委会、企业等保持全时段无缝对接，通过公司监控指挥中心和各站场进行线上和线下实时调度，随时掌握客流动向，实时进行精准分析，科学调度车辆和工作人员，最大程度减少游客在各候乘点等待时间，提升体验感和舒适度。

旅游接待工作领导小组，实行包片负责、责任到点、岗位到人的管理模式，公司所有管理岗位全部下沉一线，做好各站场的游客服务引导、车辆现场管理等工作。结合安全、服务、效益管理提升年活动，突出抓好服务质量提升，及时为游客提供各类咨询服务和力所能及的帮助。同时，张家界环保客运与景区内各门票站、景区管委会、企业等保持全时段无缝对接，通过公司监控指挥中心和各站场进行线上和线下实时调度，随时掌握客流动向，实时进行精准分析，科学调度车辆和工作人员，最大程度减少游客在各候乘点等待时间，提升体验感和舒适度。